

# Здесь птицы не поют...

## САДОВНИКИ ВИНЯТ ПЛОХУЮ ЗИМУ

Максим ПОПОВ

22 тысячи деревьев в 2011 году будет посажено в Петербурге. Такую цифру обнародовали этой весной чиновники городского комитета по благоустройству. Они уверяют горожан, что год от года количество новых посадок увеличивается. Вот только многим не заметны усилия садовников.

Городской притчей во языцах стал Московский проспект. Осеню 2009 года там спилили все старые деревья. Начальник управления садово-паркового хозяйства Виктор Шабнов тогда рассказывал журналистам, что за последнее время количество деревьев на магистрали все равно естественным образом сократилось более чем в два раза — с 1000 до 419... Потому, видно, решили уничтожить и остальные — больные и ветхие, чтобы под конец признать: на Московском вообще ничего не растет.

Тогда же в ходе месячника по благоустройству молодые деревца под прицелами фото- и телекамер сажали многие известные госслужащие. Однако уже весной газеты стали писать, что саженцы не прижились. Вместо них работники садово-паркового хозяйства в оперативном порядке посадили новые. Затем операцию провели снова. Но и теперь любой петербуржец и гость города может наблюдать, что на парадной магистрали стоят одни тонкие стволы без намека на зелень.

В чем же причина? Кто заинтересован





петербуржец и гость города может наблюдать, что на парадной магистрали стоят одни тонкие стволы без намека на зелень.

В чем же причина? Кто заинтересован в том, чтобы ежегодно тратить деньги на бессмысленное обновление зеленого убранства проспекта? Начальник УСПХ Виктор Шабнов сказал, что проблему признает, однако от обстоятельного комментария воздержался.

Его подчиненные оказались более словоохотливы: да, говорят они анонимно, пока не придумали выход из ситуации. Московский проспект «наделен» самыми неблагополучными условиями для зелени. Он проходит строго по направлению преобладающих ветров, и при этом трасса очень широкая — есть где ветру разгуляться. Плюс сильная загазованность: здесь постоянные пробки, причем не только во время часа пик, но даже и тогда, когда окрестные улицы пусты.

Еще одну причину нашей газете назвала заведующая кафедрой садово-паркового и ландшафтного строительства

## На Московском проспекте деревья растут, но зелени не видно.

Лесотехнической академии имени С. М. Кирова Ирина Мельничук, а именно — две холодные и снежные зимы. Она говорит, что у растений обмерзли внешние ветки, они еще живы, но выглядят непрезентабельно. Поэтому такие деревья не вырубают, а пересаживают в питомник. Кстати, если те же липы посадить на соседних тихих улицах, то они приживутся. Это было доказано практикой, добавила Ирина Мельничук.

А пока садовники и «зеленые» специалисты ломают голову над тем, как вернуть Московскому проспекту деревья, чуть было не сбылись планы чиновников родственного комитета — по развитию транспортной инфраструктуры. Они посчитали, что вместо бульвара стоит устроить выделенную трамвайно-автобусную по-

лосу — такую же, как на Лиговском проспекте. И даже объявили конкурс, который, однако, позже был отменен — скоростной трамвай решили пустить через Купчино.

Проблема засыхающих саженцев — головная боль для садовников и в других районах Петербурга. Яркая иллюстрация — аллея у «Гостиного двора». Там в начале века спилили липы, которые все советское время живописно закрывали фасады универмага. Тогда в центре Петербурга был настоящий бум на мощение всего и вся, и саженцы новых липок оставили в узеньких «лунках» с гранитной каймой, да еще сверху положили металлические решетки, чтобы по ним могли ходить пешеходы. Теперь маленькие, еле заметные листики на

ветках этих деревьев — редкое зрелище. Похоже, единственно логичное решение — разобрать гранит и расширить эти «лунки», чтобы корни свободно могли расти. Но оно в голову «зеленых» чиновников не приходит.

В комитете по благоустройству нам рассказали, что в Петербурге продолжается вырубка тополей. Вместо них обязательно сажают новые деревья. Пример — площадь Конституции в том же Московском районе. Там возле бизнес-центра «Лидер» уничтожили под корень около двадцати тополей. Они были признаны «усыхающими», и теперь на их месте вырастут деревья ценных пород. Вырастут, если, конечно, загазованность и неправильная роза ветров не помешают планам садовников.